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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.19 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 60a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 58 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta antimeridiana, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica che non vi sono richieste di congedo per la seduta antimeridiana. 
 
Comunica, quindi, che sono pervenuti alla Presidenza il seguente disegno di legge: 
“Disposizioni in materia di scuola di formazione del comparto unico della regione Friuli Venezia Giulia 
e centro di competenza – Compa FVG. Modifiche alla legge regionale 21/2019” (21) 
 
e la seguente proposta di legge: 
“Assunzione per chiamata diretta dei figli delle vittime di femminicidio” (20) 
(d’iniziativa dei Consiglieri: Liguori, Putto, Honsell, Pellegrino, Capozzi, Fasiolo, Pisani, Massolino, 
Moretuzzo). 
 
Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
POZZO: “Impatto dei lavori di rifacimento argini Ledra sulla vita della fauna: quali soluzioni si intende 
perseguire?” (261) 
CAPOZZI, HONSELL, PELLEGRINO, CONFICONI, PUTTO: “Quando verranno approvati i Piani di 
Emergenza Dighe previsti dal 2014?” (262) 
MASSOLINO, MORETUZZO, BULLIAN: “Con quale legittimità la Regione impone temi e relatori 
nei percorsi formativi scolastici?” (263) 
BULLIAN, MORETTI, MORETUZZO, PUTTO, LIGUORI, FASIOLO, MASSOLINO: “13 alloggi 
inaugurati a Cormons e 6 a San Canzian d’Isonzo a marzo 2023, ma ad oggi non assegnati da parte 
dell’ATER di Gorizia. Quali le motivazioni? Quanti i casi simili nell’Isontino? Quali azioni intende 
intraprendere la Regione per migliorare i tempi di attesa?” (264) 
HONSELL: “Sulla presenza della base militare statunitense ad Aviano e disagi alla popolazione” 
(265) 
HONSELL: “Sulla sospensione dei lavori presso il cantiere dell’Ex Fiera di Pordenone” (266) 
HONSELL: “Su cancellazione dell'Incontro sul tema dell’immigrazione presso l'IC Italo Svevo e 
sull'ingerenza politica e censura nell'autonomia scolastica” (267) 
FASIOLO: “Legge 68/1999. Mancata piena assunzione persone con disabilità presso il Trieste 
Airport Friuli Venezia Giulia” (268) 
CONFICONI: “Apertura nuovo ospedale di Pordenone” (269) 
HONSELL, CAPOZZI: “Progetto per la realizzazione di un impianto agrivoltaico denominato 
“GREENFRUT” e opere connesse, di potenza 68,51 MWp nei Comuni di Bicinicco, Mortegliano, 
Castions di Strada, Santa Maria la Longa, Pavia di Udine” (270) 
BULLIAN, MORETUZZO, PUTTO: “Legge regionale 23/2015, Capo II (beni culturali mobili e 
immobili): quale lo stato dell’arte nell’applicazione della normativa, quali azioni della Giunta per 
favorirla e con che tempistica?” (271) 
CELOTTI: “Necessità di istituire, all’interno della rete oncologica regionale, un centro unico regionale 
per la Chirurgia Epato-Bilio Pancreatica” (272) 
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FASIOLO: “Sanità transfrontaliera: quali i progetti regionali? Necessità di un coordinamento 
regionale” (273) 
CELOTTI: “Residenze sanitarie Assistenziali e cure intermedie in Regione: rilancio o 
ridimensionamento? Gestione pubblica o ennesimo affidamento al privato convenzionato?” (274) 
BULLIAN: “Reclutamento di personale interessato alla messa a disposizione presso gli uffici 
giudiziari del distretto della Corte d’Appello di Trieste con interpello prot. n. 0235411: quali sono i 
motivi che hanno portato al diniego da parte dell’Amministrazione regionale a diverse candidature?” 
(275) 
CONFICONI, MORETTI: “Cosa ci faceva il DG ASFO al taglio del nastro di un mammografo in una 
società del privato sanitario, al momento partecipante di un bando da 108 milioni di euro, e 
nemmeno convenzionata con il Servizio sanitario regionale? Una presenza perlomeno inopportuna” 
(276) 
CONFICONI: “Fallimento concorso per infermieri: quali le soluzioni della Regione?” (277); 
 
le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 
MORETUZZO: “Sulla ristorazione ospedaliera” (33) 
HONSELL: “Arresto cardiaco in via Santa Maria Maddalena a Trieste: l'ambulanza arriva oltre 20 
minuti dopo la chiamata al 112” (34) 
HONSELL: “Incidente stradale in via Arrigo Boito a Monfalcone: l'ambulanza arriva 21 minuti dopo la 
chiamata al 112” (35); 
 
e le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
PUTTO: “Qual è lo stato dell’iter progettuale e quali sono le conseguenti tempistiche attese per i 
lavori di realizzazione delle due rotatorie lungo la SP 21 di via San Vito in Comune di Fiume Veneto, 
rispettivamente all’incrocio con la SP 6 e con via Michelangelo/via Risorgimento?” (214) 
HONSELL: “Situazione critica delle carceri in Friuli Venezia Giulia e aspetti di tutela della salute nelle 
strutture circondariali” (215) 
FASIOLO: “Carenza di personale nella sanità isontina: oncologia in affanno?” (216) 
MASSOLINO: “Treni per turisti e crocieristi: se l’alternativa all’ovovia c’è, come si è potuta approvare 
la VINCA?” (217) 
PISANI: “Per quale motivo siamo ancora senza il Piano regionale antincendio boschivo?” (218) 
SPAGNOLO: “Quale correlazione tra le verifiche di accreditamento degli ospedali di Palmanova e 
Latisana e il deposito di crocifissi in un cestino?” (219) 
RUSSO: “Si faccia chiarezza sulla tratta marittima Trieste – Grado” (220) 
MORETTI: “La Regione intende intervenire per garantire la gratuità delle istruttorie relative ad 
autorizzazioni/pareri di ANAS per associazioni no profit sportive ed enti pubblici?” (221) 
CARLI: “Bando per il finanziamento di lavori di straordinaria manutenzione di impianti sportivi di 
proprietà pubblica dedicati al calcio e/o al rugby LR  8/2003” (222) 
MENTIL: “Quali azioni per rispondere prontamente alle dimissioni del primario di Cardiologia presso 
l’Ospedale di Tolmezzo?” (223) 
POZZO: “È possibile anticipare i tempi della dismissione dei passaggi di livello a Udine?” (224) 
MARTINES: “Concerto per la pace di Aquileia del 14 giugno 2024” (225) 
CONFICONI: “La Regione raccolga l’appello sulla sicurezza dei lavoratori ZML a Maniago” (226) 
CELOTTI: “Soppressione del servizio di chemioterapia del presidio di San Daniele? Quali le 
alternative per i pazienti?” (227) 
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COSOLINI: “Più privato accreditato in sanità? Garantire la qualità delle prestazioni attraverso un 
sistema di valutazione” (228) 
MORETUZZO: “Quale la posizione della Regione sul progetto di impianto agrivoltaico Greenfrut?” 
(229) 
BULLIAN: “Criticità nella viabilità e nel parcheggio al Pronto Soccorso dell’ospedale di Monfalcone: 
quali soluzioni per agevolare l’accessibilità?” (230) 
LIGUORI: ““I sanitari sono bravi, ma pochi e soli”. Quali iniziative la Regione intende intraprendere a 
sostegno del personale del Pronto Soccorso di Udine?” (231) 
CAPOZZI: “Sul Futuro della Struttura Operativa Complessa di Tolmezzo” (232) 
PELLEGRINO: “La Regione supporti Prefettura e Comune di Trieste per allestire strutture di 
accoglienza temporanea per i rifugiati e richiedenti asilo provenienti dalla rotta balcanica, in attesa 
attivazione Campo Sacro e dopo la chiusura del Silos” (233). 
 
Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 
MASSOLINO, HONSELL, PUTTO: <<Erogazione tempestiva fondi necessari ripristino danni da 
mareggiata>> (78)  
NOVELLI, CABIBBO, LOBIANCO, DI BERT, GRILLI, BERNARDIS, MAZZOLINI, MORANDINI: 
<<Droga e Alcol piaghe sociali, la Regione rafforzi le campagne per informare e sensibilizzare>> (80) 
CALLIGARIS, BUNA, SPAGNOLO, MIANI, GHERSINICH, BUDAI, FERRARI: <<Sulla difesa 
dell’industria farmaceutica italiana gravemente danneggiata dalla riforma legislativa dell’Unione 
Europea>> (81) 
HONSELL, MASSOLINO: <<Misure urgenti per il contrasto della violenza di genere>> (82) 
MORETTI, BULLIAN, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, HONSELL, 
MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, POZZO, RUSSO: <<Si avvii un 
Dibattito Pubblico e un percorso partecipato per la prevenzione e mitigazione del rischio 
idrogeologico lungo il corso del Fiume Tagliamento>> (83) 
CELOTTI, TRELEANI: <<Per una gestione dei residui della manutenzione del verde ispirata ai principi 
di sostenibilità, di tutela ambientale e di economia circolare>> (84). 
 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la generalità di Giunta regionale n. 823 del 31 
maggio 2024 concernente: “Clausola valutativa biennio 2021-2022. LR 5/2021, art. 34 (Disciplina in 
materia di politiche integrate di sicurezza e ordinamento della polizia locale). Comunicazioni”. 
 
Comunica, altresì, che è pervenuta alla Presidenza la richiesta di parere sulle seguenti deliberazioni 
della Giunta regionale:  
- Deliberazione n. 591 della Giunta regionale di data 30 aprile 2024 concernente: “Regolamento 
recante modifiche al Regolamento di esecuzione per la disciplina degli incentivi di edilizia agevolata a 
favore dei privati cittadini, a sostegno dell'acquisizione o del recupero di alloggi da destinare a prima 
casa di abitazione di cui all'articolo 18 della legge regionale 19 febbraio 2016, n. 1 (Riforma organica 
delle politiche abitative e riordino delle ATER) emanato con decreto del Presidente della Regione 13 
luglio 2016, n. 0144. Approvazione preliminare.”; 
- Deliberazione n. 749 di data 24 maggio 2024 concernente: “Regolamento recante i criteri, le 
modalità e i requisiti per la concessione di contributi finalizzati alla realizzazione di Arene e altri siti 
comunque denominati destinati a eventi e spettacoli all’aperto ai sensi dell'articolo 18 della legge 
regionale 3 marzo 2023, n.10 (Misure per la semplificazione e la crescita economica). Approvazione 
preliminare.”; 
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- Deliberazione n. 648 di data 10 maggio 2024 concernente: “Regolamento recante modifiche al 
regolamento recante disposizioni per l'attuazione degli interventi promozionali e di sostegno a 
favore del sistema universitario regionale in attuazione dell'articolo 7 della legge regionale 17 
febbraio 2011, n. 2 (finanziamenti al sistema universitario regionale), emanato con decreto del 
presidente della regione 18 ottobre 2016, n. 197 e successivamente modificato con decreto del 
presidente della regione 10 agosto 2018, n. 166.approvazione preliminare”. 
- Deliberazione n. 703 di data 17 maggio 2024 concernente: “Modifiche al Regolamento di 
organizzazione della Regione e degli enti regionali emanato con DPReg 27 agosto 2004, n. 
0277/Pres. Approvazione preliminare.” 
- Deliberazione n. 891 di data 14 giugno 2024 concernente: 
“Legge regionale 18/2015, articolo 41, comma 2. Disciplina relativa alle indennità di funzione e di 
presenza, nonché ai rimborsi delle spese di viaggio e soggiorno per gli amministratori degli Enti locali 
della Regione Friuli Venezia Giulia, nonché altri aspetti correlati. Approvazione preliminare.”  
 
Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato trasmesso alla I 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
FASIOLO: “Legge 68/1999. Mancata piena assunzione persone con disabilità presso il Trieste 
Airport Friuli Venezia Giulia” (268). 
 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla III 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Apertura nuovo ospedale di Pordenone” (269) 
CONFICONI, MORETTI: “Cosa ci faceva il DG ASFO al taglio del nastro di un mammografo in una 
società del privato sanitario, al momento partecipante di un bando da 108 milioni di euro, e 
nemmeno convenzionata con il Servizio sanitario regionale? Una presenza perlomeno inopportuna” 
(276) 
CONFICONI: “Fallimento concorso per infermieri: quali le soluzioni della Regione?” (277). 
 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, è stato trasmesso alla IV 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
POZZO: “Impatto dei lavori di rifacimento argini Ledra sulla vita della fauna: quali soluzioni si intende 
perseguire?” (261). 
 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della II Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
HONSELL: “Sulle strategie sostenibili dell’Assessore Bini nel settore turistico montano e sul 
progetto di realizzazione di una pista da sci in erba sintetica a Piancavallo” (IRO 216) 
FASIOLO: “Cosa si è realizzato per il recupero dei siti dismessi nell’Isontino?” (IRO 159). 
 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
MARTINES: “Sono state attivate le funzioni ospedaliere promesse presso il presidio ospedaliero di 
Palmanova?” (IRO 202) 
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MARTINES: “Quali sono i Pronto Soccorso esternalizzati nelle Aziende Sanitarie della Regione?” 
(IRO 203) 
MASSOLINO, LIGUORI, HONSELL: “Riattivazione piena funzionalità Centro per le Disforie di 
Genere all’Ospedale di Cattinara” (INT 12) 
CELOTTI: “Stato dell’arte dei Punti di primo intervento: casistica ed esternalizzazioni” (IRO 150) 
CELOTTI: “Concorsi per assunzioni nel Servizio sanitario regionale: quale è lo stato dell’arte e quali le 
intenzioni della Regione per i prossimi anni?” (IRO 130) 
CONFICONI, POZZO: “Ispettori del lavoro: colmare la carenza di personale per prevenire incidenti” 
(214) 
CONFICONI: “Accessibilità del servizio di medicina generale in Val Tramontina” (189) 
HONSELL: “Sulla promozione e sulla copertura vaccinale contro il Papilloma virus tra gli adolescenti 
in Regione FVG” (215) 
MORETTI: “DGR n. 2107/2023 di rinnovo al 30 giugno 2024 dell’incarico di Direttore di staff presso 
la Direzione centrale Salute, politiche sociali e disabilità al Segretario generale della CISL FVG 
Funzione Pubblica. Ma lo stesso non aveva, nell’autunno 2022, dismesso la propria carica di dirigente 
sindacale?” (207) 
FASIOLO: “È previsto il Dipartimento Specialistico Territoriale anche a Gorizia?” (108). 
 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della IV Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
BULLIAN, LIGUORI, MORETUZZO, PUTTO, MASSOLINO: “Le ATER di Trieste e di Gorizia fanalino 
di coda con quasi il 20% di alloggi non locati: quali azioni si intende mettere in campo?” (IRO 222) 
MASSOLINO: “Termine dei lavori di ristrutturazione del Museo Ferroviario di Campo Marzio a 
Trieste” (IRO 180) 
MORETTI: “Dall’intervista al Forum di Nord Est Multimedia di inizio anno del Presidente Fedriga 
finalmente l’occasione per razionalizzare le fermate dei treni “Frecce” in Friuli Venezia Giulia?” (IRO 
182). 
 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, è stato trasmesso 
per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della V Commissione, il seguente atto di sindacato 
ispettivo:  
CARLI: “Quale l’attività del Servizio di Polizia Locale della Comunità di Montagna “Prealpi Friulane 
Orientali”?” (IRO 224) 
 
Comunica, poi, che l’assessore ROBERTI ha fornito risposta in I Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo:  
MORETUZZO, MASSOLINO: “Quali i costi della comunicazione istituzionale della Regione sulle 
manovre di bilancio?” (IRO 142). 
 
Comunica, ancora, che l’assessore CALLARI ha fornito risposta in I Commissione permanente ai 
seguenti atti di sindacato ispettivo:  
MORETTI, CAPOZZI: “La Regione è venuta a conoscenza di quanto accaduto tra luglio e agosto di 
quest’anno all’interno dell’area in concessione balneare a Marina Monfalcone Srl di Lido di Panzano?” 
(IRO 151) 
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CONFICONI: “Affrontare l’emergenza abitativa rigenerando e destinando ad alloggi sociali gli 
immobili inutilizzati dal demanio militare a Pordenone” (IRO 153). 
 
Comunica, altresì, che l’assessore BINI ha fornito risposta in II Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo:  
MORETUZZO: “Andamento e costi turismo invernale 2022-2023” (IRO 139). 
 
Comunica, quindi, che l’assessore SCOCCIMARRO ha fornito risposta in IV Commissione 
permanente al seguente atto di sindacato ispettivo: 
MORETUZZO, MASSOLINO: “Il costo degli errori della Giunta non è “innoquo"” (IRO 157) 
CONFICONI: “Interventi per la sicurezza idraulica lungo il fiume Meduna” (IRO 158) 
PUTTO: “Esistono evidenze scientifiche, suffragate da modelli di propagazione bidimensionali, che 
dimostrino che la cassa di laminazione sul Prà dei Gai, di prossima realizzazione in Veneto, non 
penalizzerà per nessun tipo di piena i Comuni del Friuli Venezia Giulia ubicati a monte dell'opera in 
provincia di Pordenone?” (IRO 162). 
 
Comunica, inoltre, che l’assessore AMIRANTE ha fornito risposta in IV Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo: 
MASSOLINO: “Quali risultati attesi e quali raggiunti per il collegamento aereo Trieste-Milano?” 
(IRO 161) 
FASIOLO: “È urgente e improcrastinabile intervenire su un problema annoso e preoccupante 
relativo la SR56” (IRO 188). 
 
Comunica, poi, che l’assessore ROBERTI ha fornito risposta in V Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo: 
CARLI: “Quale l’attività del Servizio di Polizia Locale della Comunità di Montagna “Prealpi Friulane 
Orientali”?” (IRO 224). 
 
Comunica, ancora, che l’assessore ANZIL ha fornito risposta in V Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo: 
CAPOZZI, MORETUZZO: “Perché la Regione non ha acquisito il Centro Informazione e 
Documentazione (CID) di Torviscosa, gli archivi e i beni culturali in esso contenuti?” (IRS 16). 
 
Comunica, infine, che l’assessore ROSOLEN ha fornito risposta in VI Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo: 
HONSELL: “Provvedimenti disciplinari da parte di alcuni dirigenti negli istituti scolastici triestini: si 
ravvisano possibili aspetti anomali di queste pratiche?” (IRS 19). 
 
Comunica, ancora, che, ai sensi dell’art. 10 della LR 7/2009, l’Assessore alla Salute, politiche sociali e 
disabilità ha trasmesso con una nota di data 3/6/2024 la relazione relativa alle prestazioni traccianti 
del PNGLA 2019/2021 (Piano Nazionale Governo Liste di Attesa) redatta dall’Azienda regionale di 
coordinamento per la salute relativa al monitoraggio dei tempi di attesa del primo trimestre 2024.  
 
Comunica, infine, che, in data 06/06/2024, il Consigliere regionale Nicola Conficoni è stato eletto 
Presidente del Comitato per la legislazione, il controllo e la valutazione. 
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Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 
 
Discussione sul Rendiconto del Consiglio regionale per l’anno 2023 
(Relatore Polesello) 
 
Il Relatore POLESELLO dà per illustrata la propria relazione scritta. 
 
In sede di discussione interviene il solo consigliere HONSELL, il quale motiva un proprio voto di 
astensione sul provvedimento. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE informa i Consiglieri che, durante l’estate, l’amministrazione 
provvederà all’aggiornamento degli impianti e dei servizi relativi ai sistemi audio, video e di votazione 
dell'Aula consiliare. 
 
Il PRESIDENTE, constatato che nessun altro intende intervenire, pone in votazione la seguente 
deliberazione (n. 28): 
 
“Il Consiglio regionale, 

visto il decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei 
sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma 
degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42” (come corretto e integrato dal decreto legislativo 10 
agosto 2014, n. 126) e, in particolare, l’articolo 67, a norma del quale il Consiglio regionale adotta il 
medesimo sistema contabile e gli schemi di bilancio e di rendiconto della Regione, adeguandosi ai 
principi contabili generali e applicati allegati al decreto legislativo n. 118/2011; 
visto l’articolo 2, del D.lgs. 118/2011, che prevede l’affiancamento, ai fini conoscitivi, di un sistema di 
contabilità economico-patrimoniale alla contabilità finanziaria; 
vista la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 90 del 21 marzo 2024, con la quale sono state 
approvate le risultanze del riaccertamento ordinario dei residui dell’esercizio 2023 e, in particolare, sono 

state determinate le somme relative ai residui al 31 dicembre 2023 da mantenere, da cancellare e da 
reimputare all’esercizio 2024; 
considerato che con la citata deliberazione n. 90 sono state disposte le variazioni al bilancio di previsione 
per l’esercizio 2023, al fine di consentire l’adeguamento degli stanziamenti in relazione alla 
reimputazione di spese all’esercizio 2024 e alla costituzione del fondo pluriennale di spesa; 
visto il progetto di Rendiconto del Consiglio regionale per l’anno 2023, come predisposto dall’Ufficio di 
Presidenza con deliberazione n. 96 del 14 maggio 2024, secondo lo schema di bilancio previsto 
all’articolo 11, comma 1, del D. lgs. 118/2011 e composto dagli allegati da 1 a 8, che formano parte 
integrante della presente deliberazione; 
visti gli allegati da 9 a 21 al succitato progetto di Rendiconto del Consiglio regionale per l’anno 2023, 

predisposti secondo quanto previsto all’articolo 11, comma 4, del D. lgs. 118/2011, che formano parte 
integrante della presente deliberazione; 
visto l’articolo 41, comma 1, del decreto legge 24 aprile 2014, n. 66, come convertito, con modificazioni, 
dalla legge 23 giugno 2014, n. 89, che prevede venga allegato al rendiconto un prospetto attestante 
l’importo dei pagamenti relativi a transazioni commerciali effettuati dopo la scadenza dei termini 
previsti dal decreto legislativo 9 ottobre 2002, n. 231, con l’indicazione delle misure previste per 
consentire la tempestività dei pagamenti, nonché l’indicatore annuale di tempestività dei pagamenti di 
cui all’articolo 33 del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33; 
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visto l’articolo 15 bis della legge regionale 28 ottobre 1980, n. 52, come sostituito dall’articolo 16 della 
legge regionale 9 agosto 2013, n. 10, che prevede vengano allegati al rendiconto del Consiglio i 
rendiconti dei gruppi consiliari; 
visto l’articolo 176 del Regolamento interno del Consiglio regionale; 
visto il Regolamento di contabilità del Consiglio regionale; 
udita la relazione del Consigliere segretario dell’Ufficio di Presidenza Simone Polesello; 
per tutto quanto in premessa indicato, 

delibera 

 
di approvare il Rendiconto del Consiglio regionale anno 2023, quale risulta dalle tabelle allegate.” 
 
che viene approvata a maggioranza (votazione n. 1001: favorevoli 33; astenuti 3). 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 
 
Applicazione della quota libera e della quota vincolata del risultato di amministrazione 
accertato in sede di approvazione del Rendiconto del CR 2023 
(Relatore Polesello) 
 
Il Relatore POLESELLO dà per illustrata la propria relazione scritta. 
 
Il PRESIDENTE, constatato che nessun intende intervenire, pone in votazione la seguente 
deliberazione (n. 29): 
 
“Il Consiglio regionale, 
visto il bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per gli anni 2023-2025, approvato dal 
Consiglio regionale con deliberazione n. 113 del 13 dicembre 2022; 
visto il rendiconto 2023 del Consiglio regionale, approvato nell’odierna seduta; 

atteso che il risultato di amministrazione risultante dall’allegato al rendiconto 2023, pari ad euro 
7.024.230,60, è così composto: 
parte accantonata: euro 2.848.912.90, di cui:  
euro 1.008.978,05 per l’erogazione dell’indennità di fine mandato  
euro 1.839.934,85 per soddisfare le richieste di coloro che intenderanno avvalersi della facoltà di 
ottenere la restituzione dei contributi versati per la corresponsione dell'assegno vitalizio prevista 
dall’articolo 17, comma 6, della legge regionale n. 18/2011; 
parte vincolata: euro 216,770,73, relativa a quanto non utilizzato dei fondi Agcom assegnati al Corecom; 
parte disponibile: euro 3.958.546,97; 
visto l’articolo 42, del D.lgs. 118/2011, con il quale si dispone che la quota libera del risultato di 

amministrazione può essere utilizzata, nel rispetto dei vincoli di destinazione, per le finalità di seguito 
indicate in ordine di priorità: 
a) per la copertura dei debiti fuori bilancio; 
b) per i provvedimenti necessari per la salvaguardi degli equilibri di bilancio previsti dalla legislazione 
vigente, ove non possa provvedersi con mezzi ordinari; 
c) per il finanziamento di spese di investimento; 
d) per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente; 
e) per l’estinzione anticipata dei prestiti; 
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atteso che il Consiglio regionale non ha l’esigenza di utilizzare la quota libera del risultato di 
amministrazione per le succitate finalità; 
ritenuto, pertanto, di restituire al bilancio della Regione quanto non impiegato delle somme messe a 
disposizione del Consiglio, ovvero la quota libera del risultato di amministrazione;  
visti gli articoli 44 e 45 del D.lgs. n. 118/2011, con i quali si dispone che nel bilancio di previsione 
finanziario le entrate siano ripartite in titoli e tipologie e la spesa in missioni e programmi articolati in 
titoli;  
atteso che il relativo capitolo di spesa n. 28 “Trasferimenti correnti all’Amministrazione regionale” del 

bilancio finanziario gestionale del Consiglio appartiene alla missione 1, programma 1, titolo 1;   
ravvisata la necessità di variare il bilancio di previsione 2024-2026, mediante l’iscrizione di euro 
3.958.546,97 nella parte entrata e iscrizione del medesimo importo nella parte spesa alla missione 1, 
programma 1, titolo 1;  
visto l’articolo 42, comma 8, del D.lgs. n. 118/2011 con il quale si prevede che la quota del risultato di 
amministrazione presunto dell’esercizio precedente derivante da fondi vincolati può essere applicata al 
bilancio di previsione finanziario come posta a sé stante dell’entrata del primo esercizio del bilancio di 
previsione;  
atteso che al bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per gli anni 2024-2026 è stata 
applicata la quota vincolata del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre 2023, mediante 

l’iscrizione di euro 190.000,00 nella parte entrata e iscrizione del medesimo importo nella parte spesa 
alla missione 1, programma 1; 
atteso che la quota vincolata del risultato di amministrazione evidenziata dal prospetto dimostrativo del 
risultato di amministrazione allegato al rendiconto 2023, risulta pari a euro 216.770,73; 
ravvisata la necessità di incrementare la quota vincolata del risultato di amministrazione applicata al 
bilancio di previsione finanziario 2024-2026, mediante l’iscrizione di euro 26.770,73, nella parte entrata 
e iscrizione del medesimo importo nella parte spesa alla missione 1, programma 1, titolo 1; 
atteso che, secondo quanto previsto dal D.lgs. 118/2011, le variazioni al bilancio di previsione sono di 
competenza dell’organo consiliare, tranne quelle previste dall’articolo 51, comma 2, del citato D.lgs. 
118/2011 di competenza dell’organo esecutivo; 

vista la deliberazione n. 97 del 14 maggio 2023 con la quale l’Ufficio di Presidenza ha proposto, per le 
suddette esigenze, la seguente variazione al bilancio di previsione finanziario 2024-2026 – esercizio 
2024 del Consiglio: 
- applicazione della quota libera del risultato di amministrazione risultante dal rendiconto 2021, con -
iscrizione dell’importo di euro 3.958.546,97 in parte entrata e iscrizione del medesimo importo nella 
parte spesa, alla missione 1, programma 1, titolo 1; 
- incremento della quota vincolata del risultato di amministrazione applicata al bilancio di previsione 
finanziario 2024-2026 mediante iscrizione dell’importo di euro 26.770,73 in parte entrata e iscrizione 
del medesimo importo nella parte spesa, alla missione 1, programma 1, titolo 1; 
considerato che ai sensi dell’articolo 12, comma 2, del regolamento interno di contabilità, compete 

all’Ufficio di Presidenza autorizzare le variazioni al documento tecnico di accompagnamento; 
considerato che ai sensi dell’articolo 13 del regolamento di contabilità del Consiglio regionale le 
variazioni al bilancio finanziario gestionale sono di competenza dell’Ufficio di Presidenza ad eccezione 
delle variazioni compensative fra capitoli di entrata della medesima categoria e fra capitoli di spesa del 
medesimo macroaggregato; 
ritenuto di approvare la seguente variazione al bilancio di previsione finanziario 2024-2026, esercizio 
2024: 
Entrate: 
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utilizzo avanzo di amministrazione + euro 3.985.317,70 
Spese: 
Missione 1, programma 1, titolo 1 + euro 3.985.317,70 
ritenuto di rinviare a successivo provvedimento dell’Ufficio di Presidenza le conseguenti variazioni al 
documento tecnico di accompagnamento e del bilancio finanziario gestionale all’approvazione della 
suddetta variazione al bilancio di previsione finanziario 2024-2026; 
visto l’articolo 10, comma 4, del D.lgs. n. 118/2011 con cui si dispone che alle variazioni al bilancio di 
previsione sono allegati i prospetti di cui all’allegato 8 al succitato D.lgs. n. 118/2011, da trasmettere al 

tesoriere; 
visti i prospetti di variazione allegati sub numeri “1”, “2”, “3” e “4” alla presente deliberazione quale parte 
integrante della stessa; 
visto l’articolo 176 del Regolamento interno del Consiglio regionale; 
visto il Regolamento di contabilità del Consiglio regionale;  
udita la relazione del Consigliere segretario dell’Ufficio di Presidenza Simone Polesello; 
per tutto quanto in premessa indicato, 
 

delibera 
 

1) di approvare, per quanto espresso in premessa, la seguente variazione 1 al bilancio di previsione 
finanziario 2024-2026, esercizio 2024, del Consiglio regionale così come riassunta negli allegati sub 
numeri “1”, “2”, “3” e “4” che formano parte integrante della presente deliberazione: 
- Entrate: 
utilizzo avanzo di amministrazione + euro 3.985.317,70 
- Spese: 
Missione 1, programma 1, titolo 1 + euro 3.985.317,70 
 
2) Di rinviare a successivo provvedimento dell’Ufficio di Presidenza le conseguenti variazioni al 
documento tecnico di accompagnamento e del bilancio finanziario gestionale.” 

 
che viene approvata a maggioranza (votazione n. 1002: favorevoli 33; astenuti 3). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE elogia la partecipazione della squadra, costituita da alcuni Consiglieri 
e dallo staff consiliare presente anche il Segretario generale, all'ultima edizione della staffetta 
Telethon a Udine: un evento che ogni anno contribuisce in modo importante alla maratona benefica 
che raccoglie fondi per la ricerca scientifica; ringrazia quindi i Consiglieri regionali nell’ordine con cui 
si sono succeduti sul percorso con partenza e arrivo da piazza I Maggio: Stefano Mazzolini (Fp), 
Andrea Carli (Pd), Massimo Moretuzzo (Patto-Civica Fvg), Carlo Bolzonello (fp), Rosaria Capozzi 
(M5S), Enrico Bullian (Patto-Civica Fvg), Roberto Novelli (FI), Alberto Budai (Lega), Mauro Di Bert (Fp), 
Edy Morandini (Fp), Diego Moretti (Pd), Elia Miani (Lega), Massimiliano Pozzo (Pd), Diego Bernardis 
(Fp) e Igor Treleani (FdI) (i Consiglieri partecipanti alla corsa troveranno sui propri banchi un dolce 
omaggio da parte della Fondazione Telethon). 
 
Il PRESIDENTE, quindi, poiché nessuno solleva obiezioni, comunica l’ordine di trattazione delle 
votazioni previste ai punti successivi posti all’ordine del giorno: dopo il punto 3 verrà esaminato il 
punto 5, a seguire il punto 6, e, infine, il punto 4. 
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Si passa, quindi, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno che prevede: 
 
Votazione per l’elezione dei due componenti del CoReCom 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora alla votazione per l’elezione dei due componenti del 
Comitato Regionale per le Comunicazioni del Friuli Venezia Giulia – Co.Re.Com.; ricorda che possono 
essere votati soltanto i nominativi per i quali è stata presentata la candidatura, ai sensi del comma 2 
dell’articolo 157 del Regolamento interno, e sui quali si è espressa la Giunta per le nomine; informa 
che in data odierna la predetta Giunta ha espresso parere favorevole sui candidati eleggibili che 
sono: CARLANTONI RENATO (candidato dal consigliere Cabibbo) e MASAU DAN MARIA (candidata 
dalla consigliera Liguori); ricorda, altresì, che in applicazione dell’articolo 8 della legge regionale 
11/2001, il voto sarà limitato a una preferenza e che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per 
scheda, come stabilito dall'articolo 157, comma 1 del Regolamento; informa, ancora, che, trattandosi 
di votazione a scrutinio segreto, saranno ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi 
dell’astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2 del Regolamento interno; precisa, infine, che 
della procedura di nomina e dell’esito della votazione verrà dato atto in un’apposita deliberazione 
consiliare, come stabilito dall’articolo 156, comma 1 del Regolamento interno. 
 
Comunica, quindi, di non partecipare alle votazioni. 
Indice, pertanto, la votazione.  
 
(Il Segretario POLESELLO fa l'appello) 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 

 
Votanti: 45 
Astenuti 0 
Schede bianche 1 
Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
CARLANTONI Renato 25 
MASAU DAN Maria 19 
 
Il PRESIDENTE proclama eletti componenti del Comitato Regionale per le Comunicazioni del Friuli 
Venezia Giulia (CoReCom) il sig. Carlantoni Renato e la sig. ra Masau Dan Maria. 
 
Come stabilito precedentemente, si passa, quindi, all’esame del punto n. 5 dell’ordine del giorno 
che prevede: 
 
Votazione per l’elezione del Difensore civico regionale 
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IL PRESIDENTE ricorda che, ai sensi dell’art. 4 della L.R. n. 9/2014, il Difensore civico è eletto dal 
Consiglio regionale a maggioranza di due terzi dei consiglieri assegnati (32 voti), tra i soggetti in 
possesso dei requisiti previsti dall’art. 3 della L.R. 9/2014 e che, dopo la terza votazione, è eletto il 
candidato che abbia ottenuto la maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati (25 voti); ricorda che, 
in base all’art. 157, comma 2, del Regolamento interno, possono essere votati soltanto i nominativi 
per i quali è stata presentata la candidatura e che, l’unica candidatura pervenuta su cui si è espressa 
stamane la Giunta per le nomine è quella del dott. Arrigo DE PAULI, presentata a firma congiunta dai 
Consiglieri Di Bert, Calligaris e Novelli; ricorda, ancora, che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, 
per scheda, come stabilito dall'articolo 157, comma 1, del Regolamento interno e che, trattandosi di 
votazione a scrutinio segreto, saranno ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi 
dell’astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2 del Regolamento interno; ricorda, infine, che 
della procedura di nomina e dell’esito della votazione verrà dato atto in un’apposita deliberazione 
consiliare, come stabilito dall’articolo 156, comma 1 del Regolamento interno. 

Comunica, quindi, di non partecipare alle votazioni. 
Indice, pertanto, la votazione.  
 
(Il Segretario POLESELLO fa l'appello) 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 44 
Schede bianche 2 
Schede nulle: 0 
 
Ha ottenuto voti: 
DE PAULI Arrigo 42 
 
Il PRESIDENTE, dal momento che nella votazione è stata raggiunta la maggioranza di due terzi dei 
Consiglieri assegnati come richiesto dall’articolo 4, comma 1, della legge regionale n. 9/2014, 
proclama, pertanto, eletto Difensore civico regionale il sig. DE PAULI Arrigo. 
 
Come stabilito precedentemente, si passa ora all’esame del punto n. 6 dell’ordine del giorno che 
prevede: 
 
Votazione per l’elezione suppletiva di componenti effettivi e supplenti delle Commissioni 
elettorali circondariali. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa ora alla votazione per l’elezione suppletiva di alcuni componenti, 
effettivi e supplenti, delle Commissioni e Sottocommissioni elettorali circondariali di Udine e 
Pordenone, ai sensi dell’art. 21 e successivi del DPR 223/1967; precisa che, nello specifico, i 
componenti da eleggere sono un componente effettivo della 1a Sottocommissione elettorale 
circondariale di UDINE, un componente effettivo e due componenti supplenti della 
Sottocommissione elettorale circondariale di GEMONA DEL FRIULI, un componente effettivo della 
Sottocommissione elettorale circondariale di SAN DANIELE DEL FRIULI, un componente effettivo 
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della Sottocommissione elettorale circondariale di TOLMEZZO, un componente effettivo della 
Sottocommissione elettorale circondariale di LATISANA e un componente effettivo della 
Sottocommissione elettorale circondariale di PALMANOVA, nonché un componente effettivo della 
Sottocommissione elettorale circondariale di SAN VITO AL TAGLIAMENTO, un componente 
supplente della Commissione elettorale circondariale di PORDENONE, un componente supplente 
della 1a Sottocommissione elettorale circondariale di PORDENONE, un componente supplente della 
3a Sottocommissione elettorale circondariale di PORDENONE; ricorda che le operazioni di voto in 
Aula si articoleranno, in un’unica votazione, con due schede, ciascuna per Commissioni e 
Sottocommissioni facenti capo alla singola Provincia (nell’ordine: Udine e Pordenone); ricorda, altresì, 
che il voto è limitato a una preferenza per componente effettivo o supplente e che saranno 
proclamati eletti coloro che avranno ottenuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre 
voti, come espressamente previsto dall’art. 22 del D.P.R. 223/1967; informa che, in base all’articolo 
157, comma 2, del Regolamento interno, possono essere votati soltanto i nominativi per i quali è 
stata presentata la candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per le nomine, che in data odierna 
ha espresso parere favorevole a tutte le 12 designazioni e che i nominativi degli eleggibili sono 
riportati sulle singole schede voto con l’indicazione anche del Consigliere proponente; ricorda, altresì, 
che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 157, comma 1, 
del Regolamento interno; informa, ancora, che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, sono 
ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, 
del Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE, al fine ottimizzare le operazioni di chiama e di voto, precisa che i Consiglieri, quando 
chiamati, riceveranno per le Sottocommissioni di Udine una scheda voto contraddistinta dal n. 1, 
mentre per la Commissione e per le Sottocommissioni di Pordenone una scheda voto 
contraddistinta dal n. 2 e che verrà effettuato un unico appello, 
 
Comunica, quindi, di non partecipare alle votazioni. 
 
A questo punto, i consiglieri MORETTI, MORETUZZO e CAPOZZI motivano l’astensione dal voto dei 
propri rispettivi Gruppi politici. 
 
Il PRESIDENTE indice, pertanto, la votazione.  
 
(Il Segretario POLESELLO fa l'appello) 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione per le 
Sottocommissioni di Udine contraddistinta dalla scheda n. 1. 
 
Votanti: 26 
Astenuti 18 
Schede bianche 0 
Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
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per la carica di componente effettivo della 1° Sottocommissione elettorale circondariale di Udine: 
CLEMENTE Massimo 23 
 
per la carica di componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di Gemona 
del Friuli: 
TRISCARI SPRIMUTO 
Antonino 

21 

 
per la carica di componente supplente della Sottocommissione elettorale circondariale di Gemona 
del Friuli: 
MORO Adriano 11 
PASCOLI Pier Luigi 9 
 
per la carica di componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di San 
Daniele del Friuli: 
PASCOLI Pier Luigi 20 
 
per la carica di componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di Tolmezzo: 
BONANNI Leonardo 19 
 
per la carica di componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di Latisana: 
SBICEGO Maurizio 23 
 
per la carica di componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di Palmanova: 
LUGANO Danilo 24 
 
Il PRESIDENTE proclama quindi eletto componente effettivo della 1° Sottocommissione elettorale 
circondariale di Udine il signor: 
Clemente Massimo 
 
Proclama quindi eletto componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di 
Gemona del Friuli il signor: 
Triscari Sprimuto Antonino 
 
Proclama quindi eletti componenti supplenti della Sottocommissione elettorale circondariale di 
Gemona del Friuli i signori: 
Moro Adriano 
Pascoli Pier Luigi 
 
Proclama quindi eletto componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di San 
Daniele del Friuli il signor: 
Pascoli Pier Luigi 
 
Proclama quindi eletto componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di 
Tolmezzo il signor: 
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BONANNI Leonardo 
 
Proclama quindi eletto componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di 
Latisana il signor: 
SBICEGO Maurizio 
 
Proclama quindi eletto componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di 
Palmanova il signor: 
LUGANO Danilo  
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione per la Commissione 
e per le Sottocommissioni di Pordenone contraddistinta dalla scheda n. 2. 
 
Votanti: 26 
Astenuti 18 
Schede bianche 0 
Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
per la carica di componente effettivo della Sottocommissione elettorale circondariale di San Vito al 
Tagliamento: 
MARCON Antero 19 
 
per la carica di componente supplente della Sottocommissione elettorale circondariale di 
Pordenone: 
TASSAN CHIARET 
Bruno 

22 

 
per la carica di componente supplente della 1° Sottocommissione elettorale circondariale di 
Pordenone: 
DEL BEN Luciana 23 
 
per la carica di componente supplente della 3° Sottocommissione elettorale circondariale di 
Pordenone: 
CHIAROT Mauro 24 
 
Il PRESIDENTE proclama quindi eletto componente effettivo della Sottocommissione elettorale 
circondariale di San Vito al Tagliamento il signor: 
Marcon Antero 
 
Proclama quindi eletto componente supplente della Sottocommissione elettorale circondariale di 
Pordenone il signor: 
Tassan Chiaret Bruno 
 
Proclama quindi eletto componente supplente della 1°Sottocommissione elettorale circondariale di 
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Pordenone la signora: 
Del Ben Luciana 
 
Proclama quindi eletto componente supplente della 3°Sottocommissione elettorale circondariale di 
Pordenone il signor: 
Chiarot Mauro 
 
Come precedentemente stabilito, si passa quindi all’esame del punto n. 4 dell’ordine del giorno che 
prevede: 
 
Votazione per l’elezione dei cinque componenti dell’Osservatorio regionale Antimafia 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa alla votazione per l’elezione di cinque componenti 
dell’Osservatorio regionale antimafia; ricorda che, in base all’articolo 157, comma 2, del 
Regolamento, possono essere votati soltanto i nominativi per i quali è stata presentata la 
candidatura e sui quali si è espressa la Giunta per le nomine e pertanto comunica che in data odierna 
la predetta Giunta ha espresso parere favorevole sui candidati eleggibili che sono: CLAMA BARBARA 
(candidata dal consigliere Di Bert), CONTE RAFFAELE (candidato dalla consigliera Capozzi), FALCONE 
GERARDO (candidato dal consigliere Calligaris), GENOVA ROSARIO (candidato dal consigliere 
Treleani), TOMASIN PAOLO (candidato dal consigliere Russo); che l’elezione dei componenti avverrà 
con voto limitato a tre preferenze, in quanto ai sensi dell’art. 3, comma 1, della L.R. n. 21/2017, due 
componenti sono indicati dalle forze politiche di minoranza, che l'elezione si svolgerà a scrutinio 
segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 157, comma 1, del Regolamento e che, trattandosi di 
votazione a scrutinio segreto, se qualcuno volesse intervenire per dichiarazioni di voto, può farlo solo 
per annunciare i motivi dell'astensione, ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del Regolamento interno; 
ricorda, infine, che della procedura di nomina e dell’esito della votazione verrà dato atto in 
un’apposita deliberazione consiliare, come stabilito dall’articolo 156, comma 1 del Regolamento 
interno. 
 
Comunica, quindi, di non partecipare alle votazioni. 
Indice, pertanto, la votazione.  
 
(Il Segretario POLESELLO fa l'appello) 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 44 
Schede bianche 0 
Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
CLAMA BARBARA 24 
CONTE RAFFAELE 19 
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FALCONE GERARDO 25 
GENOVA ROSARIO 26 
TOMASIN PAOLO 19 
 
Il PRESIDENTE proclama quindi eletti componenti dell’Osservatorio regionale Antimafia i sig.ri: 
Clama Barbara, Conte Raffaele, Falcone Gerardo, Genova Rosario e Tomasin Paolo. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 7 dell’ordine del giorno che prevede: 
 
Discussione sul disegno di legge: 
“Incentivi per l’aggregazione delle gestioni del servizio idrico integrato e del servizio di gestione 
integrata dei rifiuti urbani” (19)  
(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, TRELEANI, DI BERT, LOBIANCO)  
(Relatori di minoranza: MORETTI, PUTTO, PELLEGRINO) 
 
I Relatori di maggioranza CALLIGARIS, TRELEANI, 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
DI BERT e LOBIANCO, ed i Relatori di minoranza MORETTI, PUTTO e PELLEGRINO illustrano le 
proprie rispettive relazioni scritte. 
 
In sede di discussione generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri HONSELL (il quale, 
motivandone le ragioni, si dice contrario al provvedimento), MARTINES (il quale, tra l’altro, manifesta 
contrarietà sulle modalità previste per le fusioni) e CAPOZZI (la quale, motivandone le ragioni, si dice 
contraria al provvedimento). 
 
A questo punto, vista l’ora, il PRESIDENTE comunica che il Consiglio è convocato in seduta 
pomeridiana alle ore 14.30; invita, inoltre, i Consiglieri a partecipare all’inaugurazione della mostra dal 
titolo "Il Brucia. Ritratto di un fuoriclasse", che ora si terrà nella sala antistante l’Aula, e dichiara 
chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 58, del 14 maggio 2024, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.27. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


